

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 79 (5772)

24 апреля 1942 года
Пятница

Цена 10 коп.

Смелее начинать выборочную пахоту и боронование!

День и ночь работать в поле

Весна прочно вступила в свои права. Почти во всех колхозах можно и нужно начинать выборочную пахоту и боронование, форсированными темпами следует производить очистку полей от соломы. Борясь за высокий урожай, колхозники сельхозартели «1 мая», Большечусовского сельского совета, еще 17 апреля выехали на полевой стан и по мере поспевания почвы производили выборочную пахоту с боронованием, рассеивали минеральные удобрения, разбрасывали навоз, а вчера они широким фронтом начали полевые работы.

Колхозы Глинского, Черемуховского, Курганско-го сельских советов находятся в лучших условиях, чем большевиков. У них пахотные земли расположены на высоких местностях, тем не менее эти колхозы до сегодняшнего дня еще не начали выборочную пахоту и тем более очистку полей от соломы. Медлить с началом полевых работ это преступление.

До сих пор в некоторых колхозах, как, например, имени Ворошилова (Сычево), «VIII райсовет» не закончили ремонт сельскохозяйственного инвентаря и сбруи. Не все председатели артелей приобрели необходимое количество семенного материала, медлят с обменными операциями.

День и ночь сейчас нужно работать над устранением еще имеющихся недостатков, день и ночь должна кипеть трудовая жизнь на полях, на пахоте, бороновании и по очистке полей от соломы и пожнивных остатков.

С первых же дней на полях нужно развернуть предмайское социалистическое соревнование, добиться, чтобы каждый колхозник и колхозница, рабочий и работница совхозов и МТС трудились самоотверженно над завоеванием высокого урожая.

ПЛЕНУМ СМОЛЕНСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ, 17 апреля. (ТАСС). Закончился пленум обкома ВКП(б) с участием секретарей райкомов партии, командиров и комиссаров некоторых партизанских отрядов. Пленум обсудил один вопрос — задачи партийной организации в Великой Отечественной войне.

Пленум наметил практические мероприятия по восстановлению хозяйства в освобожденных районах и принял обращение к населению области с призывом активнее помочь Красной Армии в разгроме гитлеровских захватчиков.

Широким фронтом идет работа

БОЛЬШЕЧУСОВО, 23 апреля. (По телефону). Период выборочной пахоты и боронования в нашем колхозе начался. Сегодня мы широким фронтом начали полевые работы. С раннего утра производится пахота 12-конными плугами, работает трактор, боронят на двух парах волов.

Вчера на пахоте Виктор Екимов, Петр Манашков, Виктор Перминов и Степан Старожук показали хорошие результаты в работе, они между собой соревновались и первенство из них завоевал тов. Екимов. На бороновании т. Вычужанин и Туторин также имели успех в работе.

Без перебоя шел трактор. Егэ водили Орлов, Манашков и другие с первых же дней работы в поле обязались перевыполнять норму выработки, эко-

номить горючее. Первые два дня работы подтверждают, что молодые большевики — трактористы крепко взялись выполнять свои слова.

Мы мобилизуем все силы на полевые работы, приложим все наше старание, чтобы пролетарский праздник 1 мая встретить славными производственными победами на полях.

От имени колхозников я обращаюсь к правлению сельхозартели имени Молотова, Колташевского сельского совета: «Вы с нами соревнуетесь, а с началом полевых работ почему то медлите. Предупреждаем вас, что пора выезжать в поле, пора на деле показывать результаты соревнования».

И. Кривин, председатель колхоза «1 мая».

Время не ждет

ЧЕРЕМУХОВО, 23 апреля. (По телефону). Колхозники сельскохозяйственной артели «8 марта» выехали сегодня на пахоту. Можно было начинать вспашку и тракторами, ноbrigadир тракторной бригады Ф. Мокин лишь теперь спохватился, что надо выезжать в поле. На скользкую руку начали выводить машины, а плуг, который лежит в колхозе «Трудовик», оказался не отремонтированным. Оси от него давно вылезли в Курганскую МТС для наварки и поныне их не отремонтировали, а трактористы сцеп борон «заг-заг» совсем утеряли. Осеню его бросили где-то на полях колхоза «КИМ» и лишь теперь спохватились и не могут найти. Пора уже руководителям Курганской МТС навести порядок в тракторных бригадах. Время не ждет.

П. Стефанов.

Почему медлят?

В прошлом году колхозы Черемуховского сельского совета получили большие доходы от овощеводства. Достаточно сказать, что только один колхоз «8 марта» имел дохода от овощей более 20 тысяч рублей. В нынешнем году по решению колхозников посевная площадь овощных культур должна быть расширена, но председатели правлений почему то медлят с подготовкой к посадочным работам. В колхозе им. ОГПУ недостает семян и тов. Нечаев ничего не сделал, чтобы приобрести семена в других колхозах. В артели «Броневик» не закончено остекление рам к парникам. Мало проявляет заботы председатель колхоза «8 марта» тов. Быков в заготовке семян бахчевых культур,

Н. Сничкина.

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМУ МАЮ

ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Коллектив завода, где директором тов. Мишев, послал на фронт много первомайских подарков. В посылках упаковано 100 килограммов печеня, 120 килограммов сахара, писеты с табаком, посыпки, платки, воротнички и много других предметов.

И. Цегницкий

ШЕСТЬСОТ ПРОЦЕНТОВ

Работники парикмахерских артели «Новый быт» апрельское задание выполнили на 600 процентов. Коллектив деревообделочного цеха (начальник Гундаев) выполнил месячное задание на 300 процентов.

А. Годгорня.

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

Передовые коллектизы магазинов Челябинска досрочно выполнили апрельский план товарооборота. Впереди работники магазинов, где заведующими тт. Васина, Карпова, Кораблева, Шепелев.

Ф. Варганов.

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Среди соревновавшихся на спиртзаводе коммунисты и комсомольцы занимают авангардную роль. Член ВКП(б) тов. Притчина в сырьевом цехе является хорошим агитатором, передающим опыт работы лучших стахановцев стахановцам. Комсомолка Ольга Антонова изо дня в день перевыполняет взятое обязательство, личным примером ведет

ПИШУТ ЛОЗУНГИ

В Апчутине действительно готовятся к 1 Мая. Улицы села очищаются от мусора, в здании клуба произведена побелка, антиглисты для украшения готовят лозунги, макеты и т. д.

Ф. Нефедова.

СОБИРАЮТ МЕТАЛЛОЛОМ

В подарок празднику 1 Мая пионеры Шадринской центральной средней школы, под руководством секретаря комсомольской организации т. Менциковой, собрали две тонны черного металломола и 1 центнер цветного.

А. Быкова.

ГОТОВЯТ ПОСТАНОВКУ

Драматический кружок «Чесноковской избы-читальни», под руководством бухгалтера детского интерната т. И. Ягодкина готовит две постановки. Спектакль состоится 1 мая.

Г. Александров.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Вагонники соревнуются и дают высокие показатели. Позавчера слесарь тов. Артевев выполнил задание на 654 процента. Кузнечи Новоселов

и Киселев дали по четыре с половиной нормы. Высокую выработку имел слесарь тов. Радионов.

П. Никулина.

Все для фронта, все для победы!

С радостью еду в колхоз

Постановление партии и правительства о мобилизации на сельскохозяйственные работы колхозы трудоспособного населения возбудило огромнейшее желание поехать на работу в село. В прошлом году я работала 4 месяца в колхозе «14 Октября» (Зайково). Вязала там снопы, косила горох, веяла зерно и т. д. За ударную работу я была занесена там на доску почета. Несмотря на свои 60 лет, я и теперь с большой радостью поеду в колхоз и буду работать так, чтобы помочь колхозам выполнить указания товарища Сталина — дать фронту вдоволь сельскохозяйственных продуктов.

В. П. Чечулина, жительница г. Кургана.

Обязательство выполнено

Обсуждая призыв слета работников Челябинского завода имени Орджоникидзе «Вступайте в боевое предмайское социалистическое соревнование», коллектив мясоконсервного комбината в конце марта взял обязательство досрочно выполнить апрельское производственное задание. Слово большевиков не разошлось с делом. По всему комбинату месячное задание выполнено досрочно.

Коллектив консервного цеха (начальник тов. Августинович) является победителем предмайского социалистического соревнования цехов, он месячное задание выполнил еще 16 апреля. За последнее время рабочие цеха освоили производство килограммовых банок. Этот процесс долгое время не удавался, получался брак, не выдерживал шов. Тогда была изменена формовка отгара флянца, перестроена работа склепочных машин, увеличена ширина шва банки и сейчас работа с килограммовой упаковкой пошла нормально. Лучшие стахановцы цеха свой опыт работы передавали новичкам. Так, например, тов. Игумнов обучил 20 молодых обвалищиков работать по стахановски. Все это дало возможность коллективу цеха первого на комбинате выполнить апрельское задание.

Хорошо работает и коллектив колбасного цеха (начальник т. Кондратьев). В сырьевом отделении работают преимущественно женщины. Все они являются многопрофессионалами. Тов. Толстоногова освоила процесс обвали и жиловки и ежедневно задание на своих процессах перевыполняет. Успешно перевыполняют нормы жиловщицы т. Попова, Аникина и Салмина.

По результатам работы в апреле коллектив комбината выходит в число передовых предприятий города.

О. Лимарев.

За рубежом

ВОЛНЕНИЯ ВО ФРАНЦИИ

БЕРН, 18 апреля. (ТАСС). В информированных кругах Берна передают, что сообщение о включении Лавала в состав правительства Виши вызвало возмущение среди населения Франции. В Клермон-Ферране у рабочих собрались большие толпы народа. После сообщения о «реорганизации правительства» раздались возгласы: «Французы, нас еще раз предали». В центре города возникла стихийная антигерманская демонстрация. Местные власти не приняли, однако, никаких мер к тому, чтобы разогнать демонстрантов. В Марселе, Тулусе, Лионе и других городах распространяются антигерманские и антиправительственные листовки.